



Голос Времени

17 АПРЕЛЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1974 ГОДА

№31 (6272) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

17 апреля - День пожарной охраны



Издавна существует такая профессия: ОГНЕБОРЦЫ. Средни ратоборцам. Она требует силы и смелости, мужества и отваги, чести и доблести. И выбирают ее только настоящие мужчины!

Есть такие мужчины и среди пожарников нашего района: майор АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ КУЦ, потомственный охотоборец, и НИКОЛАЙ СТАНИСЛАВОВИЧ ДЫНИН. Он тоже растит себе достойную смену. Сын Сергей скоро получит отцовскую профессию.

Мы поздравляем всех работников пожарной части № 41 с профессиональным праздником, желаем им крепкого здоровья, мужества в преодолении всех трудностей, связанных с их нелегкой профессией!

Кировчане - вторые

В Министерстве сельского хозяйства Ставропольского края подведены итоги конкурса по подготовке машинно-тракторного парка к весенним полевым работам среди коллективных участников этого мероприятия. Победителем признано Управление сельского хозяйства Аргирского района. Есть чем гордиться и нашим землякам: второе место определено

Кировскому району, третье досталось Туркменскому. Среди сельхозпредприятий нашего района весомый вклад в достигнутый успех внесли колхозы имени Калинина, "Орловский", "Коммак", СПК "Зубр", СПК "Советский". Победителей конкурса ждет денежная премия от 10 до 25 тысяч рублей.

(Соб. инф.).

Конкурс

Краевой методический центр по привитию учащимся общеобразовательных учреждений налоговой культуры в образовательных учреждениях района провел детские конкурсы сочинений: "Налоги - вещь необходимая" и рисунка "Богатая казна - богатая страна". В них приняли участие учащиеся 4-5 классов общеобразовательных и художественной школ.

Были отобраны 10 рисунков и 14 сочинений, особо отмечены в крае рисунок Полины Аксеновой (г. Новопавловск, детская художественная школа, 1-й класс) и сочинение Николая Хакимова (учащегося 5 "Б" класса Старопавловской средней школы). Они получили по две книги в подарок, и 5 участников районного конкурса получили подарки от МНФ РФ по Кировскому району.

Наталья БОГУШКАЯ, зам. руководителя МНФ РФ по Кировскому району.

Продолжается
подписка
на II полугодие.
Подписная цена -
49 руб. 10 коп.
Оставайтесь
с нами!

◆ Творческая летучка с участием...

Спорт: с надеждой на лучшее

24 человека собрались за редакционным "круглым столом", чтобы обсудить положение спорта в нашем районе. Были не только заранее приглашенные, но и те, кто, узнав о предстоящей встрече (в том числе из нашего анонса), захотели принять в ней участие.

Разговор шел острый, и порой неловкий, но конструктивный. Молчаливым статистом не остался никто. И это лишний раз подчеркнуло, как много у нас в районе энтузиастов, связавших свою жизнь со спортом, болеющих его бедами и радостями.

К сожалению, выплеснуть живую стихию диалога целиком на газетные страницы не позволят ни маленький объем газетной площади, ни сухая правильность газетной речи. Но обозначить основные проблемы, поднятые участниками "круглого стола", мы постараемся.

(Читайте об этом на 2-й странице).



◆ Спешите делать добро

На добрую память

С 1947 по 1966 годы в станице Старопавловской был детский дом, ныне - вспомогательная школа-интернат. Бывшие воспитанники детского дома нередко приезжают сюда встретиться друг с другом, своим детством, домом, ставшим для них родным. Приезжают семьями, остаются ночевать. Принимают их всегда радушно.

В прошлом году после одной из таких встреч решили они оставить о себе добрую память - подарить нынешним девятино девяти воспитанникам интерната телевизор.

С такой просьбой самая первая воспитанница детского дома Людмила Губарева обратилась в прошлом же году к начальнику Управления капитального строительства Ставрополя Виктору Карлову, баллотировавшему в Госдуму края. Депутатом он не стал, но слово свое сдержал: телевизор - большой, цветной и

современный - купил.

В начале апреля подарок привезли в интернат пять выпускников Детского дома: Александр Куприн, Валентина и Александр Гринкевичи, Геннадий Смердов и Людмила Губарева. Дети и воспитатели подготовили концерт, спели и гости; Александр Куприн, поэт, читал свои стихи, подарил книги.

А потом гости сходились проводить своих воспитателей и учителей, товарищей, которые остались жить в станице (один из них - Виктор Ковалев - приходил и на концерт); побывали на кладбище у памятника павшим.

Ночевать остались в интернате. И вновь говорили, вспоминали...

На следующее утро гости уехали, а память о них стоит в комнате отдыха и радует нашу ребятню.

Татьяна ДИКУН, ст. Старопавловская.

«Подарите детям радость»

Акцию под таким заголовком с 10 апреля по 25 мая проводит Управление федеральной почтовой связи.

Цель акции: оказать благотворительную помощь детям и подросткам, не имеющим возможности приобрести детские издания; не лишать детей права на получение информации, необходимой для развития интеллекта и формирования духовно зрелой и социально ценной личности.

Юридические лица (фирмы, предприятия и другие образования, независимо от форм собственности), а также жители района в благотворительных целях могут оказать помощь конкретным малоимущим и многодетным семьям, Детскому дому, школам и библиотекам в оплате подписной цены детских и молодежных изданий.

Оформить подписку можно в районном узле почтовой связи или в отделении почтовой связи.

Подарите детям радость!

Стройка года

Именно так можно назвать участок дороги длиной всего в 1,2 километра на трассе Ставрополь-Крайновка, что ляжет на выезде из Новопавловска на Прохладный через Куру.

Вместо пресловутой "петли" с опасным спуском, где водители подстерегают опасность в непогоду, ляжет ровный, как стрела, асфальт.

Для этого строителям нашего МДРСУ (Ф.В. Артеменков) потребуются перелопатить 220 тысяч кубов грунта и сделать насыпь на высоту 16 метров.

Но прежде надо аккуратно снять растительный слой земли выкорчевать на этом участке деревья, перенести опоры линии электропередач. На эти цели уже выделено 5 миллионов рублей. Всего же на выполнение работ потребуются средства в десять раз больше.

Строители готовы выполнить весь объем работ качественно и в срок, было бы достаточное и своевременное финансирование.

МДРСУ уже построило 9 километров путепровода на этой дороге федерального значения, она принята с хорошей оценкой.

Сейчас наши дорожные строители трудятся на участке дороги Зеленокумск-Стопное, его протяженность 2,5 километра. Строительство обойдется в 14 миллионов рублей.

Строим мы и дорогу к учебной бригаде станицы Зольской длиной в 2 километра. Фактически это будет объездная дорога за станицей, которая позволит избавиться станинские улицы от лишнего автотранспорта и сделать жизнь людей спокойнее и безопаснее.

Лидия ШУЛЯК, начальник ПТО МДРСУ.

Голос Времени 2002
Самые интересные новости, информация, статьи, лучшие события
Полный индекс 54022
Кировский район
Ставропольский край
357100, Кировский район

◆ Творческая летучка с участием...

Спорт: с надеждой на лучшее

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Общую картину финансирования спорта в районе обрисовал председатель районного спорткомитета Ю.А. Дудкин.

В прошлом году в районе зарегистрировано 67 спортивных коллективов, занимаются в них 6296 детей и взрослых. Всего на физкультуру и спорт потрачено миллион 837 тысяч рублей. Львиную долю этой суммы "съели" заработная плата учителей физкультуры, тренеров, руководителей клубов и коммунальные расходы. Непосредственно на развитие спорта, приобретение инвентаря, выезд на соревнования краевой бюджет выделен 80 тысяч рублей (в 2000 году - 30). Практически все они разошлись на выездные соревнования, спартакиады.

Два-три года назад в населенных пунктах, на предприятиях сократили ставки методистов по спорту. Сегодня их рекомендуют возродить, но за счет местных бюджетов. Пока что методист есть лишь в Марьинской, появится и в Новопавловске.

Первые вопросы посыпались на главу города В.Ф. Кузнецова.

Нельзя ли ввести ставки методистов по району за счет казначества? Будет ли в городе спортивный комплекс? Нужно помещение для занятий греко-римской борьбой. На стадионах - кучи навоза, невозможно заниматься.

Владимир Федорович коротко ответил на все: "Все упирается в финансы. Минфин ставит нас на уровень 1999 года. Бюджет невелик, но за счет дефицита запланировано получить 150 тысяч рублей, направим их на спорт. В частности, построим спортплощадку в районе больницы. Под спорткомплекс планируем переоборудовать мотодром, возможно, в 2003 году, в этом - на повестке дня останутся электрички, другие социальные проблемы. Помещение для борцов подыщем в ближайшем времени. Ну а кучи, простите, - не моя забота. Помочь организовать, профинансировать - да, но беречь давайте вместе".

Много вопросов было о футболе. Здесь основным "нападающим" выступил председатель районной федерации по футболу А.М. Мищерин: «В Советском районе - 10 футбольных команд, 12 волейбольных, проходят первенства района по этим видам, по баскетболу, ручному мячу. И все - за счет спорткомитета, в том числе оплата судейства. У нас за 2000-2001 годы прошло восемь мероприятий среди взрослых, потрачено на это 750 рублей! В этом году - всего два, на 100 рублей. А главное, что у районных мероприятий нет организатора».

Поддержали его учитель физкультуры из Комсомольца М.И. Щербина, руководитель комсомольского военно-патриотического клуба Н.Л. Леонидов: спорт нужен, особенно среди взрослых. Футбол - один из самых массовых, зрелищных и любимых видов спорта. Надо проводить первенство района, которого восемь лет не было, соревнования - люди с удовольствием придут посмотреть, отдохнуть. А руководители хозяйств должны поддерживать футболистов, не деньгами, так зерном, продуктами.

Выступления были очень эмоциональны и сводились в основном к одному: будет ли в районе футбольная команда?

"Городская будет, - ответил В.Ф. Кузнецов. - Первенства по футболу, волейболу должны

быть, и именно здесь, в районе. Зачем ехать в Георгиевск, Прохладный, почему не организовать у себя? Это и с точки зрения расходов выгоднее. Мы обсудим это с главами муниципальных образований, думаю, никто не откажется "скинуться" на районную команду тысяч по 10-20".

Аналогичную позицию занимает глава Марьинской администрации М.Л. Кутько: "С 1 марта при администрации работает методист по спорту и работе с молодежью - О.В. Солнышкин. Нашли спонсора, закупили мячи, форму. Будут у нас взрослая сборная, юношеская, но основной упор делаем на детей, 40 ребят уже занимаются. Открываем футбольный клуб. Есть у нас военно-патриотический казачий клуб, оборудуем в нем раздевалки, душевые, будем проводить соревнования, в том числе и районные. Уже в этом году наши ребята взяли 1 место на Юге России по рукопашному бою. Когда объявили: "Марьинская", никто не знал, где такая точка на карте. И я не верю, что мы не найдем денег для наших детей".

"Футбольную" тему продолжил Н.В. Ляшенко: "Лет 20 я работал методистом в Горнозаводском. Наша детская футбольная команда три года выигрывала первенство края, была призером России. Взрослая не-однократно занимала первое место в крае. Сейчас мы два года не можем выехать на первенство края, никто не дает денег. Мы не просим зарплаты (хотя в других районах футболисты ее получают), просим финансировать команду: форму, выезд, судейство. Занимаюсь с детьми - та же картина: соревнования, мячи - за счет родителей".

Поддержал его и М.И. Щербина: "Дети скидываются: "Ой, 20 рублей много, мама не даст." Из Горнозаводского едут к нам в Комсомолец на велосипедах, попутками - это страшно. Почему не запланировать, не внести заранее в смету эти расходы?"

При обсуждении этого вопроса, а также в ходе дискуссий по другим проблемам спорта резко обозначилась несогласованность действий спорткомитета, совета Союза молодежи, ДЮСШ как между собой, так и в отношении спортивных коллективов на местах.

После «ломания копий» завуч ДЮСШ И.В. Битик предложил: "Давайте работать вместе. Надо планировать так, чтобы охватить все возрастные категории, а финансирование сделать целенаправленным. Пока что у нас у каждого свой план мероприятий, и мы, как лебедь, рак и щука, тянем в разные стороны. Почему мы не видим календарного плана мероприятий, составленного спорткомитетом, не знаем, как распределяются средства?"

"Комитет предполагает наличие коллегиального органа, - поддержал общественный тренер по волейболу В.Д. Федоров. - Если коллеги нет, ее надо создать, чтобы в нее вошли представители всех видов спорта. И вместе разрабатывать планы, обсуждать смету".

Не раз возвращались к вопросу о методистах. Интересную точку зрения высказала заведующая городским отделом образования Н.В. Макарова: "Представим, что везде методисты

появились. А средства на содержание команд, на выезды как не было, так и не будет. И станет методист новым мальчиком для битья, не больше. Вот, к примеру, нет методиста, есть человек, который к своей тетке в двухкомнатную квартиру везет 12 ребят, и эти дети занимаются, и побеждают в крае, в России. Побеждают легкоатлеты, борцы. Подростки видят себя по-другому, они вряд ли пойдут курить, пить. А мы должны дать ребенку шанс реализовать себя. В других областях - на олимпиадах по математике, например, - наши дети не блещут, но в спорте достигают немалых высот".

Но большинство участников «круглого стола» все-таки сошлось на том, что в каждом на-

селенном пункте должен быть человек, отвечающий за состояние и развитие спорта, и человек этот должен получать зарплату.



селенном пункте должен быть человек, отвечающий за состояние и развитие спорта, и человек этот должен получать зарплату.

О том, как обстоят дела в Зольской, рассказал депутат Зольского сельсовета В.М. Ковалев: "Мы создали внебюджетный фонд, его средства используем для поддержки спорта. В прошлом году выделили школам 10 тысяч рублей. Купили волейбольные и баскетбольные мячи, сетки, форму для баскетбольной команды. Казаки привели в порядок футбольное поле, приобрели пневматические винтовки, вместе с администрацией восстановили тир, ребята занимаются стрельбой. Что касается методиста, то мы решили доплачивать за эту работу школьному учителю физкультуры, а сэкономленные средства лучше направлять на соревнования".

Сегодня у нас все муниципальные образования сами по себе, а ведь нужна консолидация. Не думаю, что главы откажутся объединиться и возродить спорт в районе. Нужно направить детей в русло культуры, спорта, уберечь от улицы - это наша общая задача".

О проблемах волейболистов говорил В.Д. Федоров: "Дали нам спортзал в ДЮСШ, я принес свои мячи, занимались. Сборная района держала в крае 3 место. Потом из зала нас выгнали, сказали «платите». А где мы возьмем деньги? Три года соревнований не было. Сейчас ходим в 13-ю школу, но их зал для нас низкий. А волейбол - не менее массовый вид спорта, притом дешевый. И если футболом, борьбой занимаются до времени, волейболом - до смерти. Если мы не можем решить такие вопросы друг с другом, найти зал для сборной города, района - толку не будет".

К счастью, эту проблему уда-

лось решить сразу, председатель спорткомитета обещал оплатить аренду зала. Обещал он отреагировать и на предложение физрука Комсомольской школы В.А. Медведева: высылать план мероприятий на год главам местных администраций.

"Шахматные" боли обозначил руководитель шахматного кружка в Новопавловске В.И. Кравченко: "Вот прошла спартакиада среди учителей. Шахматы, интеллектуальная игра, в зачет не шли, а нарды шли! Это показателю отношения к шахматам. А ведь в районе, городе много детей, которые хотят заниматься шахматами. И к нам в кружок ездят ребята из Горнозаводского, Орловки. Поэтому, я думаю, нам должны уделить вни-

П.В. Кожина есть планы по возрождению районных команд, в частности, футбольной.

Понятна горечь, прозвучавшая в словах учителя физкультуры СШ № 13 В.Д. Петровского: "Ни один ответ меня не удовлетворил. Получается, что все администрации расписываются в своей беспомощности. Да, ввести ставки методистов - это предложение, но предложение к действию. Если глава не может найти рычагов воздействия, то что могу я? Энтузиазм - это хорошо, но его надо подкреплять и финансово".

В результате жарких споров, взаимных претензий, деловых предложений стало очевидным, что проблем в развитии спорта в районе много, и сразу их не решить. Но сидеть сложа руки нельзя. И, собирая "круглый стол", редакция была далека от мысли, что после его проведения ментально исчезнут трудности, и к спортивным командам, секциям и кружкам потекут финансовые реки. Мы хотели поднять вопрос о состоянии и развитии спорта в районе, и сделать это на всех уровнях; показать, где ситуация лучше, чтобы добрые начинания одних стали примером для всех. Возможно, дать кому-то шанс найти общий язык, а всем нам - серьезнее взглянуть на спорт. Понять, что это не просто развлечение для мальчишек или взрослых дяденек, а серьезное, государственной важности, дело, ведь это - досуг и здоровье наших детей и всех нас.

И еще раз подчеркнем: то, что кабинет редактора с трудом вместил всех желающих принять участие в дискуссии, говорит о том, что энтузиастов, искренне болеющих за здоровье нации, в нашем районе много. И значит, относиться к спорту нужно соответственно.

Они о нас

И традиционно гости "круглого стола" высказали свое мнение о районке.

Л.П. Стехова отметила профессионализм, взвешенность, подачу материалов - доступную, но без примитивизма. Проблем поднимается много, причем некоторые в порядке инициативы; освещаются все стороны жизни района. Пожелала возобновить тематические страницы, которые давали бы срез жизни всех населенных пунктов по очереди, и чаще работать на опережение тех или иных ситуаций, событий.

В.Ф. Кузнецов пожелал, чтобы больше было публикации о проблемах города, заведующая районным отделом образования Н.С. Бессонова - чаще говорить о вопросах образования, рисовать творческий портрет учителя и тщательно проверять печатаемую информацию. Директор ДЮСШ З.П. Воронова поблагодарила за хорошие снимки и пожелала оперативнее публиковать информацию.

Говорили о том, что больше должно быть критических материалов, в том числе и о спорте, что мало информации о населенных пунктах, что не надо забывать о ветеранах спорта, а называя спонсоров спортивных праздников и выездов, указывать и тех, кто в помощи отказал. А И.Н. Хлопов сказал, что было бы хорошо, если бы районка выходила 3-4 раза в неделю: тогда и места бы на все хватало, и материалы печатались быстрее. Идея хорошая, только кто ее профинансирует?

Оксана ВОРОПАЕВА.

Детство. Невыдуманные истории из ст. Советской

Следователь Кировского РОВД, старший лейтенант юстиции Александр Николаевич Масколенко на вопрос о личных впечатлениях признался:

- Скажу честно: не будь я на службе, врезал бы ему как следует! Это же в голове не укладывается: здоровый молодой мужик ростом за метр 80 так издевался над малышом! Моей дочери сейчас столько...

А "столько" - это ... полтора года!

Обратимся к материалам дела. Сухим языком фактов в нем сказано: "В период с марта по 25 июня 2001 года в ст. Советской Бритик П.А., являясь сожителем Ивановой Л.И. (фамилия матери изменена - акт.), систематически с особой жестокостью издевался над ее малолетним сыном Игорем, 17.10.1999 года рождения, избивал его руками и ногами по различным частям тела..."

У многих из нас, уважаемые читатели, есть дети, и не всегда мы бываем с ними сдержанны: иногда приходится и наказывать. Понемногу упирается на "воспитательные цели" и Петр Бритик. Но, положа руку на сердце, какое "воспитание" можно усмотреть, например, в таком: "... когда Игорь вновь попросил воды, то Бритик П.А. стал кормить его солью. Игорь проглотил одну ложку, а вторую глотать не стал и держал во рту, боясь, что Бритик вновь начнет его бить". Или в этом: "За то, что Игорь описал кровать, он ударил его по половым органам и там образовался синяк... нанес удар кулаком в грудь, Игорь потерял сознание, а он стал делать ему искусственное дыхание... ножом раскаленным прижег Игорю живот. Когда Игорь плакал, он его ногами заталкивал под кровать..."

- Рассказывал обо всем этом Бритик без каких бы то ни было эмоций, абсолютно спокойно, - говорит Александр Николаевич. - Я сразу навел справки: на учете у психиатра Бритик не состоит, судебно-психиатрическая экспертиза признала его вменяемым. Но ... не может нормальный человек делать такое с ребенком!

В ходе следствия Петр показал, что просто издевался над ребенком, потому что не любил его. Суд (председательствующий Олег Мустафаевич Дыкань) признал Бритика виновным в умышленном причинении средней тяжести вреда здоровью, совер-

Концлагерь для ребенка полутора лет

шенном с особой жестокостью, издевательством или мучениями для потерпевшего, а равно в отношении лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии - ст. 112, ч. 2, п. "а" УК РФ. За это и другое преступление Петр Бритик, 1981 года рождения, получил 7 лет.

"Контузия головного мозга 1-й степени, множественные ушибленные раны волосистой части головы, ушибы с кровоподтеками грудной клетки, контузия почек, термический ожог передней брюшной стенки..." - это заключение судебно-медицинского эксперта. Два дня ребенок провел в реанимации, еще 10 - в хирургии.

- Когда мы приехали, Игорек никого не узнавал, не держал голову, на теле были видны шрамы и ссадины. Мальчика мы забрали. Дома я его раздела - он был весь синий от побоев, на животе - ожог, на ношке - следы от сигарет, на правой пятке - рана... Всю ночь над ним проплакала, - вспоминает бабушка, она же с сентября прошлого года - опекун Игоря. - Много я переживала за этого ребенка. Когда показания Петра прочла, и вовсе не в себе была, попадись он мне тогда - наверное, разорвала бы своими руками. Но, видимо, время действительно лечит. Много я передумала, ала сейчас ни на кого не держу, единственное, о чем прошу Бога: чтобы дал мне сил поднять детей. Может, ради них только и живу...

А жить нелегко. Дом небольшой, нуждается в ремонте, удобств нет. Сама Анна Ивановна - инвалид второй группы. Семья же у нее большая - мать разменяла восьмой десяток, два сына, дочь четырех лет, теперь вот Игорек. А еще - его мать, Лара, старшая дочь Анны Ивановны.

Из материалов дела следует, что сама Лара в избивании сына не участвовала. Так ли оно было в действительности, конечно, никто не признается. Но даже если так - неужели не видела она, что творят над ее сыном, неужели не могла его защитить? Или ... не хотела?

- Я до сих пор не могу этого понять, - говорит Анна

Ивановна. Единственное, что она отвечает: "Я любила Петра". Сейчас Лара в Нальчике, устроилась на работу. Приезжает к нам. Игореша по ней скучает. Сможет ли Лара вернуть сына, создать нормальную семью - не знаю, не буду лукавить. Ведь своего ума не займешь, а она и плачет иногда. "Я бы и рада жить по-другому, но не получается".

В августе прошлого года она лишена родительских прав, сама написала заявление "я отказываюсь от сына".

Неизвестно, как сложится судьба Игорька. Сейчас это крепкий с густым ежиком волос, смысленными карими глазами, улыбчивый, разговорчивый. Единственное, что напоминает о прошлом, - белесый шрам на животе.

- Первые три месяца через каждые 10-15 минут подбежит, заберется на колени, прижмется: удостовериться, что есть опора - "мама", - вспоминает Анна Ивановна. - На ножку не наступал, на живот не ложился. Чужих мужчин - всех - полперла сильно боялся. С этим "боясь" плакал по ночам, и сейчас иногда вскидывается со слезами... То, что он пережил, не каждый взрослый выдержит, как концлагерь прошел.

И никто сегодня не предскажет, какие "шрамы" оставит все это на здоровье и душе ребенка, на его судьбе. А пока ему очень хочется, чтобы мама была рядом, поэтому он называет так не только свою кровную мать, но и бабушку.

А вот другое "дело №...". 23 сентября прошлого года в Зольской муж и жена Тереховы выпили. Она уехала на работу, он остался "присматривать" за 10-месячным сыном. Проснулся около 14 часов от крика ребенка и пошел разогреть питание. Мальчик не унимался. Тогда отец, с целью его успокоить, ударил сына в "левую теменно-затылочную область головы". В результате удара мальчик вылетел из коляски, ударился о стоящий рядом металлический комод, а затем упал на пол... И умер. Родители не успели явиться на заседание комиссии по делам несовершеннолетних, куда были вызваны.

В январе этого года Терехов Н.В. осужден Кировским районным судом на 2 года лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Своя кровь

Эта история тоже никого не может оставить равнодушным. И для многих, возможно, будет поучительной. Но рассказывать ее без слез невозможно: когда четыре младшие сестренки остались без родителей, несовершеннолетняя Надя Лобкова не отдала их в детский дом, а сама заменила им мать.

Семья Лобковых переехала в станицу Советскую Кировского района в середине девяностых, когда начался исход русского населения из Чечни и Ингушетии.

Струмом за бесценок продали два кирпичных дома - свой и бабушкин, - но вырученных денег едва хватило на небольшую саманную хату.

И тут отец, глава семейства, вдруг запил вместе с женой по-черному, и пошли у них бесконечные скандалы и драки.

Старшая дочь Лобковых, Надя, встретила хорошего парня и, выйдя за него замуж, переселилась в дом к свекрови. В молодой семье родился сынишка - Андрейка. Ильичевы окружили невестку и малыша теплом и заботой, свекровь, Ольга Хабраева, помогала советом и делом, Алексей устроился сразу на две работы, чтоб обеспечить в доме достаток. Зажили душа в душу: по любви женились, не по выгоде.

А тем временем в семье Лобковых происходит трагедия, одна за другой: сначала из дома уходит мать, оставив мужчечетверых дочерей-школьниц, а вскоре у девочек умирает отец. Ему было всего 41 год.

- Для меня это был шок, - рассказывает Надя, - все случилось так неожиданно...

Зато я узнала, что у нас в станице столько добрых людей. У сестренки не осталось денег даже на хлеб. Договорились, что до пенсии будем брать его в долг в магазине ООО "Станица", но Сергей Павлович Загорюлько и его жена Ольга Владимировна не только не взяли принесенные деньги, а велели брать и

впредь хлеб и печенье в их магазине ежедневно задаром, сколько надо. Спасибо Берем и по сей день. Это огромная помощь нашей семье, ведь на день на такую ораву только первого приходится варить девятилитровую кастрюлю.

И соседям спасибо: Наталье Владимировне и Николаю Васильевичу Головиным, Надежде Андреевне Гомановой, ее дочери Тане, бабушке Лизе, они помогли продуктами и чем могли, ведь в зиму у нас ничего не было заготовлено. Администрация станицы тоже поддержала: Валентина Ивановна Миргородская хлопотала, чтоб нам материальную помощь оказали, да еще ткани дали, я из нее шторы пошила (я ведь швея по профессии). Девочкам в школе вещи собрали, я их все перешила, переделала сама.

А Татьяна Анатольевна Князькова помогла оформить документы на опеку...

А еще спасибо за все моей свекрови.

- Стали мы держать семейный совет: как быть? - продолжает разговор муж Надя, Алексей, - а мама и говорит: "Ни в какой детский дом девочки не пойдут. Родные сестры не могут быть обузой! Надо оформить опеку. Детям-то с осени в школу идти..."

Сама пришла помочь управиться по дому и в огороде.

А еще Любовь Павловна Салтымакова для нашей Светы путевку выхлопотала. Она поедет в Железноводск, в санаторий, где будет учиться и жить всю IV четверть. Спасибо.

Теперь бы Веру врачам показать. Ей надо ножку лечить. Или оформлять на инвалид-

ность...

Сестры Надя, Нине - сейчас 16, Свете - 13, Вере - 10, Вике - 8. Дома - шаром покати. Нет ничего. Даже кастрюльки алюминиевые сданы на водку. Хатенка без ремонта столько лет простояла: черепица на крыше вся битая, и стена дала трещину - отходить стала. Чего доброго, рухнет. Живности на дворе никакой, горы мусора вокруг, в огороде - волки воют.

- С этим мы потихоньку начали справляться: все вымыли, вычистили. Девочкам на двоих отвели по комнате, а мы с Андрюшкой и Алексеем стали жить в зале, - рассказывает Надя. - Первым делом из пенсии купила набор больших кастрюль, постельное белье сама пошила - так дешево. Девочек к зиме обули-одели, теперь вот к лету думаем им купить все необходимое. Уже в доме засветился экран цветного телевизора... Купили подержанный, но вполне приличный. Теперь сарайчик приспособили под живность, козу заведем, птицу, может, и поросят купим. В селе без подсобного хозяйства нельзя.

- А в чем же главные проблемы? - спрашиваю я у Надя и Алексея.

- Я воспитывалась у бабушки, - говорит Надя, - она меня многому научила, а девочки ни к чему не приспособлены. Это главная трудность: надо было приучить их к порядку без окриков и скандалов, чтобы заправляли за собой кровати, не разбрасывали вещи, убрали в своих комнатах, помогли по хозяйству, посуду мыли по очереди, учили постоянно уроки. От них ведь прежде никто этого не требовал.

- А конфликты возникают? - Раньше были. И тогда Алеша мне говорил: "Иди к Андрею. Я разберусь". Он с девочками уроки учит, пока мы с Ниной на кухне хлопочем.



Мы не ссоримся никогда. Да и причин на то вроде нет, - в

одном голосе заверили Ильичевы. Можно вдвоем все преодолеть, если понимать друг друга и поддерживать.

- Я удивился: они до сих пор таблицы умножения не знают, - говорит Алексей, - стихи учим - я уже давно сам запомнил, а девочкам дается трудно... Особенно тяжело было с сентября по январь. Теперь потихоньку тягиваемся в совместную жизнь, "притираемся" друг к другу. Я с учителями разговариваю: учиться дети лучше стали, у них появились подружки... Мы им все школьные принадлежности купили, а вот учебников не хватает.

Алексей не по годам основательный, серьезный и рассудительный. Меня поразил и житейская мудрость Надежды.

Эта молодая семья взвалила на себя тяжелую ношу, дети рано повзрослели, потому что они чувствуют большую ответственность за других.

Алеша и Надя рассказали о том, что собираются дом отремонтировать (Алеша сам штукатур-маляр, а вот помощь каменщика и кровельщика семье очень нужна!). Они уже купили гравий

и цемент, теперь дело за шифером...

Может, откликнутся добрые люди, помогут молодой, с таким трудом вставшей на ноги, многодетной семье? Адрес: ст. Советская Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 67, Лобковой Надежде и Ильичеву Алексею.

- ... А мама так и не объявилась?

- Соседи видели ее под Рождество. С каким-то мужиком подходила к дому, - отвечает Надя. - Она, видно, думала, что девочки в детдоме, и хотела поселиться на "свободной площади". К нам так и не зашла. Похоже, мы ее разочаровали горько...

- А я подумала о том, что пройдут годы, и поступит однажды в этот дом одинокая больная, немощная старушка, которая очень будет нуждаться в уходе и досмотре... Ведь собственные дети ее не выгонят...

И сколько таких примеров уже было в этой жизни.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ СПОРТ

◆ СПОРТ

◆ СПОРТ

◆ СПОРТ

◆ СПОРТ

◆ СПОРТ

В Уфе прошло первенство России по греко-римской борьбе среди кадетов, весовая категория - до 100 кг. Выступило около 200 борцов из 60 краев и областей России. Ставропольский край представлял всего один спортсмен - воспитанник Кировской детско-юношеской спортшколы Павел Помогаев. Он занял шестое место - весьма достойный результат, особенно если учесть, что перед самыми соревнованиями Павел заболел и за два дня потерял в весе 5 кг.

Иван Хлопов, тренер.

Всероссийские соревнования, посвященные памяти генерал-майора авиации Н.М. Диденко, прошли в Прохладном. Участвовали легкоатлеты всех регионов России, и третий раз - воспитанники нашей ДЮСШ.

Первые места завоевали Олеся Царанок в барьерном беге, Маша Ткаченко в тройном прыжке. Первую громкую победу одержала Маша Коваленко в беге на 3 км. А Ира Иванюченко показала абсолютно лучший результат в толкании ядра - 9м 43 см, - и была награждена специальным призом.

Вторые места у Оли Бескишной в прыжках в длину, у Насти Станкевич в беге на 200 м и Виталика Полякова в беге на 3 км.

Третий результат показали Олеся Царанок

(прыжки в высоту и метание копья), Андрей Акулов (3 км) и дебютантка, ученица Старопаоловской школы Лиза Чабанова (200 м).

После соревнований был "Вечер дружбы", поэтому с собой ребята увезли не только дипломы и призы, но и адреса новых друзей.

Открытое первенство края

по легкой атлетике состоялось в Кисловодске. Спортсмены Московской области, Карачаево-Черкесии, Астрахани, Петербурга, Пензы, Волгограда, Нальчика, Белгорода, многих других городов и областей приняли в нем участие.

Отлично выступили Олеся Царанок и Андрей Акулов - они легко, с большим отрывом выиграли забеги на 300 м с барьерами.

Оля Бескишная - вторая в прыжках в длину, а Маша Ткаченко - в тройном прыжке (и третья в барьерном беге на 300 м). Третье место в тройном прыжке у Юли Царанок.

За помощь в организации поездки спасибо нотариусу З.Н. Рубановой и Кировскому отделению Сбербанка (В.С. Лосев).

Юрий Голубенко, тренер.



Как растут чемпионы

Восьмиклассник Орловской школы Андрей Кипа стал победителем прошедшего в Пятигорске квалификационного шахматного турнира "Весенний марафон - 2002". Он сыграл семь партий и все выиграл, набрав максимальное количество баллов - семь. Второй призер отстал от Андрея на 2 балла.

Теперь Андрей Кипа - единственный подросток в нашем районе, который имеет первый разряд по шахматам.

Андрей занимается в кружке программирования, математическом кружке, баскетбольной секции, и всю неделю его рабочий день длится с 8 утра до 7 вечера, а по воскресеньям Андрей ездит в Новопавловск в шахматный кружок.

- Первый раз я сыграл, когда мне было 7 лет: папа научил. Занимательное занятие, можно досуг провести, и логику тренирует, - говорит Андрей. - Сейчас езжу в шахматный кружок, занимаюсь с Виктором Ивановичем Кравченко по теории дебютов и окончаний, а с Виктором Ивановичем Киселевым - по телефону разыгрываем партии, сам занимаюсь, ежедневно отдаю шахматам не меньше двух часов. Если с младшим братом играю - фору даю, и все равно игра идет в одни ворота.

Ближайшие планы - принять участие в турнире памяти Шапочкина, который пройдет в конце апреля в Курском районе, в "Пирамиде" - отборочном турнире на первенство края. В течение этого года и следующего хотелось бы выполнить кандидата в мастера спорта.

Шахматным профессионалом, конечно, стать хотелось бы. Но сначала надо все-таки получить профессию: собираюсь стать программистом.

Шахматная школа району, безусловно, нужна. На юношество большое влияние оказывает улица, а спорт во всех видах - самый действенный противоязвитель. Я это знаю по себе.

В спортивные секции, кружки, школы ребята пошли бы с удовольствием. В Пятигорске, например, 15 шахматных школ и отделений, практически в каждом районе. Тут же - секции бокса, фехтования, другие. Конечно, мальчишки туда бегают.

У нас в районе есть спортивные достижения, но в ограниченных видах спорта, а развивай мы шахматы, футбол - появятся и в них. Думаю, это привлечет бы и краевое финансирование.

Я ничего не присочинила, это подлинное слова подростка, которому 12 мая исполнится 14 лет. Себя, свои перспективы он оценил так:

- В десятке лучших шахматистов района удерживаюсь, пожалуй, даже в пятерке - на пятом месте. Если буду неустанно работать, вырасту и до первого. Можно и до уровня международных гроссмейстеров - тоже ничего нереального. Конечно, достичь такого уровня, играть на нем хотелось бы. Это не только деньги, но и красота, ведь шахматы неисчерпаемы.

Это не бахвальство, а оценка своих перспектив и сил, спортивный азарт и стремление к победе, с которыми только и можно чего-то достичь.

А вот что сказал один из учителей Андриуши, Виктор Иванович Киселев:

- Мальчик варился в собственном соку, читал книжки, играл с компьютером.

В кружке он появился в декабре прошлого года и сыграл довольно средне. А сейчас он заметно вырос. Думаю, за два года он станет мастером спорта, сможет при определенных условиях и за границу выезжать. Это не фантастика.

Чемпиону мира по версии ФИДЕ Руслану Пономареву - 18 лет, и вырос он из такого же мальчишки. А сколько у нас ребят сидят по своим станицам и хуторам и не могут подпрыгнуть выше того уровня, который имеют!

Их нужно организовывать, растить. Детский спорт, в том числе шахматный, - наше будущее. Вакуума не бывает. Если мы не займем детей спортом, творчеством, то через год-два получим наркоманов и алкоголиков. Почему не поучиться у соседей? В Ессентуках - самая большая шахматная школа на Северном Кавказе, 600 человек! Да возьмем хоть Георгиевск - там отделение, всего два тренера, но и они вырастили мастера спорта международного класса!

В нашем районе потенциал не хуже, надо лишь его использовать и развивать.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

А мы играем в гандбол!

Анатолия Васильевича Артюхова в нашем городе да и в районе знают многие. 37 лет преподает он физкультуру в школе, был директором детско-юношеской спортшколы, тренером, сам занимается спортом с 5-го класса.

- Я футболист, - говорит о себе Анатолий Васильевич, - но поскольку ноги переломаны, ушел в гандбол, а так как руки переломаны - в шахматы...

Занимался он легкой и тяжелой атлетикой, всеми игровыми видами спорта, стрельбой, теннисом. "Имею 200 грамот, не подкрепленных ни рублем", - добавляет он.

Сейчас Анатолий Васильевич работает во второй школе, где в начале этого учебного года создал секцию спортивных игр. Тренируются в ней 20 девочек и 35 мальчиков из пятых классов.

Поначалу у секции не было ни одного мяча. Собрали деньги родители, тренер, купили. Недавно и спонсоры нашлись, так что теперь у секции по 15 волейбольных, баскетбольных и футбольных мячей.

- Плохого мяча хватает на месяц, хорошего - на два-три сезона, - говорит Анатолий Ва-



сильевич. - А стоят они недешево. Выходит, что оснастить команду купить мячи, форму - обходится дорого, плюс расходы на выезды на соревнования. Поэтому игровые виды спорта сегодня умирают, к сожалению. Например, в самых суперсовременных спортивных магазинах продавцы забыли уже, что такое гандбольный мяч! Гандбол выключен из программы школ, соревнований. А ведь это один из самых доступных, увлекательных и массовых видов спорта.

И один из самых любимых - могу я добавить, потому что на вопрос, что больше всего нравится, многие участники секции назвали именно гандбол.

Кроме него, ребята занимаются баскетболом, волейболом и футболом. В перспективе - бадминтон и большой теннис.

Уже сегодня пятиклассники играют со сборной седьмых классов очко в очко, а вскоре начнут и выигрывать. Посмотрите: возможно, это тренируются будущие звезды нашего спорта? Оксана МЕДЯНИК.

Спортивный опрос

провел Дима Козаченко в двух 11-ых, седьмом и девятом классах 13-ой школы города. Вот его итоги.

На вопрос "Посещаете ли вы спортивные секции", - "нет" ответили 46 человек, "да" - 38, самой популярной оказалась секция тяжелой атлетики, на втором месте баскетбол и волейбол, затем кикбоксинг, легкая атлетика и футбол; некоторые посещают несколько секций сразу.

Массу мнений вызвал вопрос "Какую секцию вы бы хотели посетить?" Явным лидером (38 голосов) стал бассейн, на втором месте теннис и пионербол, туризм и гимнастика, восточные единоборства, хоккей и фигурное катание, танцы, даже гребля и конный спорт. Да, хорошо бы было...

На вопрос "Куда бы вы с удовольствием сходили?" чаще всего отвечали "в парк", оснащая его аксессуарами в виде деревьев, цветов, птиц и животных. Многие говорили - в кинотеатр. Такое впечатление, что люди просто не знают, что во Дворце культуры есть кинозал, и там идут фильмы. Популярны также аттракционы, театр, зоопарк, спорткомплекс (опять!), музей и дискотека.

65 человек считают, что спорт в нашем городе развит недостаточно. Основные показатели: мало секций, нет спортивных учреждений и залов, куда мог бы пойти каждый; нет спортивных площадок и средств для

покупки инвентаря и выезда на соревнования. В качестве примера - два ответа: "Спорт в нашем городе не процветает, секции не спонсируются, выживают своими силами, не могут купить даже элементарный инвентарь" и "Много юношей и девушек курят и пьют, вредят своему здоровью". 15 человек считают, что спорт в городе развит хорошо, основные доводы: "потому что есть таланты" и "первые места по разным видам спорта". За что и спасибо тренерам-энтузиастам.

Уроки физкультуры большинству все-таки нравятся (58 человек). Аргументы разные, от хорошего преподавателя до "они дают толчок для начала посещения разных секций" и "если не посещать физкультуру, будешь дряхлым". Не любят физкультуру 17 человек, здесь чаще причины индивидуальные: "не люблю бегать и прыгать", переодеваться, "большая нагрузка". Есть и такое: "редко играем".

А играть любят все, от семиклассек до выпускников. Именно об этом они просят, отвечая на вопрос "Чем бы вы хотели больше заниматься на уроках физкультуры?" Просят больше подвижных игр: баскетбола, футбола, пионербола, вплоть до "весь урок играть в футбол", а уроки сделать в два раза длиннее и увеличить их количество. Хотят играть в теннис, заниматься легкой и тяжелой атлетикой, аэробикой и гимнастикой, плавать. Некоторые предлагают зимой становиться на лыжи и коньки.

Подавляющее большинство (84 человека против двух) считают, что спортивного инвентаря в школе недостаточно. Пишут, что не хватает матов, мячей, турников, обручей, скакалок и "постоянно невозможно нормально сдавать зачеты", "нет козла, через которого всем хотелось бы попрыгать". Есть и такое короткое, но емкое резюме - "пустой спортзал".

На вопрос "Занимаетесь ли спортом в свободное время, ходите ли на спортплощадки возле дома?" больше половины ответили, что занимаются. Доминируют опять игровые виды спорта - футбол, стритбол, баскетбол, любые игры с мячом. Многие уточнили: играем на улице, на поле, ходим в спортзал, кто-то занимается дома, 15 человек сказали, что на площадке не ходят, потому что "их нет" или "не знаю, где они находятся".

Читала анкеты Оксана ВОРОПАЕВА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу больницы, колхоза «Нива», соседям, друзьям, всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты нашего отца, мужа, дедушки Павла Григорьевича Година.

Жена, дети, внуки.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94; бухгалтер - 2-03-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.